



Privatnici su agilniji – Nikica Gabrić, Davor Majetić, Gari Cappelli, Jadranka Primorac, Milan Kujundžić, Zvonimir Novak i Ognjen Bagatin

OKRUGLI STOL HUP-ova Udruga poziva na hitnu izmjenu Zakona o ustanovama

Privatnici u zdravstvu traže ulaz u javni sektor

Traže i pristup sredstvima EU fondova. Nedopustivo je da privatnik preko EU fondova može kupiti traktor, ali CT ili MR uređaj ne smije. Mi smo građani drugog reda, upozorava Nikica Gabrić iz klinike Svjetlost

Ljerka BRATONJA
MARTINOVIĆ

ZAGREB » Privatni poduzetnici u zdravstvu u Hrvatskoj su tretirani kao građani drugog reda, nemaju pristup EU fondovima, državni sustav ne koristi njihove potencijale u dovoljnoj mjeri, a investitore koji bi uložili u zdravstvo odbija se lošim zakonskim rješenjima – poručili su sudionici okruglog stola »Poticanje i razvoj gospodarstva kroz ulogu privatnog zdravstva u Hrvatskoj« koji je organizirala HUP-ova Udruga privatnih poliklinika, bolnica, lječilišta i ustanova za zdravstvenu skrb.

Traži se hitna izmjena Zakona o ustanovama kojima se privatne zdravstvene ustanove stavlja u neravno pravan položaj, traži se pristup sredstvima EU fondova

alociranih za zdravstvo i gospodarstvo, da se zdravstvenim ustanovama omogući poslovanje po tržišnim principima pod jednakim uvjetima, bez obzira na vlasničku strukturu, te smanjenje poreznih i drugih opterećenja.

Neiskorišten novac

– Niti jedan investitor neće uložiti u zdravstvo, ako iz te investicije ne može povući novac. Ne vidim zašto netko ne bi, na primjer, mogao kupiti KB Sv. Duh ili KB Merkur jer bi sigurno bolje upravljao i smanjio bolničke dugove – ideja je Nikice Gabrića, ravnatelja poliklinike Svjetlost. Nedopustivo je, kaže, da privatnik preko EU fondova može kupiti traktor, ali CT ili MR uređaj ne smije. »Mi smo građani drugog reda, to nam se ne dopušta, iako je iskorištenost EU fondova u

“Nedostaje nam brzine, privatno zdravstvo je agilnije i moramo raditi zajedno. Ne možemo više čekati, izvrsni ljudi nam odlaze

Ognjen Bagatin

zdravstvu manja od 30 posto«, upozorava Gabrić.

– Teško da će nam EU u idućem razdoblju ponovo osigurati 10 milijardi kuna za zdravstvo, kad nismo uspjeli potrošiti ni 2,5 milijarde – navodi Jadranka Primorac, predsjednica Udruge privatnih poliklinika. Prihodi privatnih zdravstvenih ustanova narasli su s 1,8 milijardi kuna u 2013. godini na pet milijardi kuna koje se očekuje u 2018. godini. Postojećih 1.239 ustanova zapošljava 7.548 djelatnika, za oko

2.000 više nego u 2014., a u posljednje tri godine zabilježen je i značajan porast investicija u privatnom zdravstvu – sa 100 na 300 milijuna kuna. Unatoč tome, nezadovoljni su suradnjom s javnim zdravstvom, jer bi se, tvrde, liste čekanja uz njihovu pomoć s lakoćom srezale.

– Oko tri milijarde kuna, koliko iznose prihodi privatnog zdravstva, izdvajaju se iz džepa pacijenata koji istodobno plaćaju zdravstveni doprinos od 15 posto. Te bi usluge trebali dobiti na uputnicu HZZO-a, jer su usluge kod privatnika za državu najjeftinije – ona ne ulaže ni kune u opremu, kadar, bolovanja... – računa Primorac.

Gabrić pak predlaže da se svaka pretraga na koju se čeka dulje od tri mjeseca preusmjeri na privatno zdravstvo i smanjit će se opterećenje na javni sektor.

Ministar zdravstva Milan Kujundžić otkrio je da je to jedan od modela koji se razmatra, ali ne vjeruje u njegovu realizaciju.

– Dobar dio liječnika mogao bi osjetno više raditi nego što danas radi, one koji rade manje moglo bi se potaknuti da rade više, a one koji rade više da budu bolje plaćeni. Ali ne treba zaboraviti na financijska ograničenja, jer je sa 750 eura po stanovniku za zdravstvo i dvije trećine onih koji ne plaćaju zdravstveno osiguranje pitanje može li država to platiti – ustvrdio je Kujundžić.

Dodatne usluge

– Nedostaje nam brzine, privatno zdravstvo je agilnije i moramo raditi zajedno. Trebamo jednu osobu u Vladi koja će pokrenuti stvari i dati nam otvorene

ruke da počnemo raditi dobre stvari. Ne možemo više čekati, izvrsni ljudi nam odlaze i uskoro ćemo postati zemlja prosječnih ljudi. U takvoj zemlji ne želim živjeti – izjavio je Ognjen Bagatin, vlasnik Poliklinike Bagatin.

Ministar turizma Gari Cappelli neiskorištenost hotela na Jadranu zimi smatra nedopustivom. Čak je 80 posto hotela danas zatvoreno, a dio njih spreman je ponuditi dodatne usluge povezane sa zdravstvenim turizmom. To treba omogućiti, poziva ministar Cappelli, te za primjer navodi Mali Lošinj, koji je prije 80 godina, uz samo jednu brodsku liniju iz Pule dnevno, zimi bilježio 250.000 noćenja na račun zdravstvenog turizma. Procjene su HUP-a da bi zdravstveni turizam mogao donijeti godišnji prihod od jedne milijarde eura.